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CONCEPT 
Verslag van de openbare raadsvergadering van de gemeente Wijchen ge-

houden op 4 september 2014 om 19.30 uur in het Kasteel te Wij-
chen 

 
Voorzitter Burgemeester, dhr. mr J.Th.C.M. Verheijen 
  
CDA Dhr. M.C.H. Klaus (fractievoorzitter) 
 Mevr. E.J.M. van Haren – van Beek 
 Dhr. M.P.P. Wintjes 
D66 Mevr. E.H.W.M. Dauphin (fractievoorzitter) 
 Dhr. W.G.M. Brink 
 Dhr. C.K. van Galen 
Kernachtig Wijchen Dhr. G.W.R. Gerrits (fractievoorzitter) 
 Dhr. R.L.A. Albersnagel 
 Dhr. W.J. van den Boogaard 
 Dhr. A.A.A.M van Bronkhorst 
 Mevr. J.C.M. Joling 
 Mevr. R. Loermans 
 Mevr. S.A.A.M.G. van der Put 
 Dhr. R.J. Reijnen 
 Dhr. J.J. Tap 
 Dhr. P.P. Verbeeten 
 Dhr. M.A.J. Verharen 
Lokale Dorpspartijen Dhr. A.J. van Kuppeveld (fractievoorzitter) 
PvdA Dhr. P.G.W. Gatzen (fractievoorzitter) 
 Dhr. T.T.M. Burgers 
 Mevr. Z. Osman 
Sociaal Wijchen Mevr. D.J.T. van den Bos (fractievoorzitter) 
 Dhr. J.P. de Kievit 
VVD Dhr. N.G. Derks (fractievoorzitter) 
 Dhr. R.J.L. Boumans 
 Mevr. A.C.M. Vroom 
  
Raadsgriffier Mevr. A.B. Berendsen 
  
Wethouders Dhr. R.W.M. Engels, dhr. P.L.J. Loermans, 

mevr. A.M.J. Schaap dhr. M.J.F.J. Thijsen 
  
Afwezig Dhr. B.G.B. Derksen 
  
Publiek 20 personen 
  

 
1. Opening 
De voorzitter, burgemeester Verheijen, opent de vergadering en heet alle aanwezigen van harte 
welkom. 
Hij vraagt om een moment van bezinning. 
Hij meldt dat de heer Derksen afwezig is omdat hij vandaag vader is geworden van een zoon, 
Mylan. Namens de raad zal een boeket bloemen bij de familie Derksen worden bezorgd. 
 
Hij merkt op dat op de raadstafel allerlei roze zoetigheden staan. Dit is naar aanleiding van de 
vluchtheuvels die ook een roze tint hebben gekregen. Het nieuws is letterlijk de hele wereld 
over gegaan. 
In de raadzaal ligt eveneens een roze loper. Deze is neergelegd vanwege de Holland Ladies Tour 
die zaterdag in Wijchen start. Hij hoopt de raad hier zaterdag eveneens te mogen begroeten. 
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2. Vragenhalfuurtje 
 
- de heer De Kievit betreffende Wijchen 21 
De heer De Kievit memoreert dat in december 2014 de beslisnota m.b.t. Wijchen 21 unaniem 
door de raad is goedgekeurd. In mei 2014 zou een integraal programma van eisen worden 
voorgelegd. Hij informeert naar de stand van zaken, hoe de vertraging is ontstaan en op welke 
wijze de raad kan bijdragen aan een versnelling van het project. 
 
Burgemeester Verheijen merkt op dat er inderdaad nog geen informatie richting de raad is ge-
geven en excuseert zich ervoor dat dit heeft geleid tot zorgen met betrekking tot de voortgang. 
Er is echter wel vooruitgang geboekt. Het masterplan informatievoorziening is uiterst ambitieus 
en ligt volstrekt op schema. De informatienota is al klaar en zal zo snel mogelijk aan de raad 
worden toegezonden. Met betrekking tot de renovatie van het gemeentekantoor zijn ook de no-
dige documenten klaar, zoals het programma van eisen, het voorlopig ontwerp en het aanbe-
stedingsdocument. Het aanbestedingstraject verloopt goed. Er zijn geen bezwaren ontvangen 
van afvallers die in het aanbestedingstraject hebben gereageerd. De 5 overgebleven kandidaten 
wachten op de toezending van de stukken.  
Dat men moet wachten heeft te maken met het feit dat de stuurgroep aan de ambtelijke orga-
nisatie heeft gevraagd nog eens heel zorgvuldig te kijken naar het plan van eisen. Er is een 
strak financieel kader en het college wil er zeker van zijn dat het niet tegen onverwachte tegen-
vallers aan loopt. Dit heeft geleid tot een geringe vertraging.  
Daarnaast zijn werkgroepen ingesteld die kijken naar de samenwerking in de regio en het net-
werk. Beide werkgroepen hebben hun analyses opgeleverd en deze worden in de stuurgroep 
besproken. De werkgroep organisatie zal vooral focussen op een andere manier van werken. Dit 
moet terug te zien zijn in de output van deze werkgroep. Er is een managementontwikkelings-
traject gestart om de mindset bij de directie en het management zodanig te focussen dat de 
kernwaarden van Wijchen 21 ook in het verdere verloop in de organisatie goed worden opge-
pakt.  
Burgemeester Verheijen heeft gesproken met de fractievoorzitters over het tweede concept 
voor het toetskader Wijchen 21. Dit ligt voor bij de stuurgroep ter besluitvorming en zal vervol-
gens aan de raad worden voorgelegd. 
Er wordt nauw samengewerkt met externe deskundige adviseurs die niet zoeken naar maat-
werkoplossingen voor de Wijchense situatie, maar die uitgaan van de landelijk bewezen stan-
daard op het gebied van informatievoorziening, maar ook ten aanzien de renovatie van het ge-
meentekantoor. 
 
De heer De Kievit informeert wanneer de raad de informatienota zal ontvangen. 
Burgemeester Verheijen antwoordt dat de informatienota met betrekking tot het masterplan in-
formatievoorziening klaar is en zo spoedig mogelijk naar de raad wordt toegestuurd. 
 
- mevrouw Van den Bos inzake de waarschuwingsborden op de rotonde 
Mevrouw Van den Bos meldt dat de waarschuwingsborden bij de turborotonde het vaak niet 
doen en overdag niet of slecht zichtbaar zijn. Er ontstaan gevaarlijke situaties voor fietsers en 
voetgangers. Zij vraagt of dit verbeterd kan worden. 
 
Wethouder Loermans heeft naar aanleiding van de vraag de situatie bekeken. De waarschu-
wingsborden werken wel. In het donker zijn zij beter zichtbaar dan overdag. Met betrekking tot 
de herinrichting is een plan met de leefbaarheidsgroepen besproken. Vanuit de buurt zijn enkele 
bezwaren ontvangen. Er zijn 6 alternatieven bekeken en deze varianten zijn vorige week met de 
aanwonenden besproken en zullen deze week met de leefbaarheidsgroep bekeken worden. Er 
zal een keuze worden gemaakt, waarna een voorstel aan de raad wordt gedaan. Hiervoor zal 
budget beschikbaar gesteld dienen te worden. 
 
- mevrouw Van den Bos inzake m.b.t. aantrekken van steunkousen door medewerkers 

Zorggroep Zuid Gelderland 
Mevrouw Van den Bos heeft begrepen dat het team van Zorggroep Zuid-Gelderland bij cliënten 
niet langer de steunkousen mag aantrekken. Zij informeert wie dit zal overnemen. 
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Wethouder Schaap merkt op dat de persoonlijke verzorging niet naar de gemeente overgaat. 
Het gaat van de AWBZ naar de Zorgverzekeringswet. De gemeente gaat hier niet over. In de 
sociale wijkteams zal uiteraard gekeken worden of en hoe dit opgepakt kan worden. Zij gaat er 
vanuit dat dit vanuit de wijkteams in maatwerk opgelost zal kunnen worden. 
 
- mevrouw Van den Bos betreffende ontslagen in de thuiszorg 
Mevrouw Van den Bos vraagt zich af of al bekend is of er ontslagen zullen vallen in de thuiszorg 
 
Wethouder Schaap licht toe dat de huishoudelijke hulp over gaat naar de gemeente. In 2015 zal 
geprobeerd worden dit binnen het bestaande budget op te vangen. Er is echter sprake van een 
bezuiniging. Geprobeerd zal worden maatwerk te leveren.  
 
- de heer Brink met betrekking tot het de chips in de kliko 
De heer Brink heeft vernomen dat in Wijchen Zuid in één geval is gefraudeerd met de chips in 
de kliko. De chip zou gekopieerd zijn en een ander huishouden heeft 100% lediging gekregen 
terwijl vaststaat dat dit niet geval was. Er is bezwaar ingediend, maar dit is door het college af-
gewezen. De mensen blijken achteraf toch gelijk te hebben. De heer Brink maakt zich zorgen en 
vraagt wanneer de wethouder de raad informeert over de omvang van het probleem en wat hier 
aan gedaan wordt. 
 
Wethouder Schaap merkt op dat de situatie bekend is. Er was sprake van een wisseling van 
adressen en het probleem is opgelost. Er wordt steekproefsgewijs gecontroleerd. 1548 contai-
ners zijn gecontroleerd en het foutpercentage was 1,05%. De fouten zijn hersteld. Wanneer er 
fouten zijn of wanneer de scan niet reageert wordt een rode kaart aan de kliko gehangen. In-
dien blijkt dat er iets mis is, wordt dit opgepakt en opgelost. Het is niet mogelijk alle 16.000 
containers te controleren. Er wordt regelmatig een steekproef uitgevoerd. 
 
De heer Brink merkt op dat niet iedere Wijchenaar telkens controleert of er extra ledigingen in 
rekening worden gebracht. Het gaat hem niet om dit ene geval, maar om het feit dat het ken-
nelijk mogelijk is de chip te kopiëren. Dit zou wat hem betreft in breder verband aan de orde 
moeten komen.  
 
Wethouder Schaap merkt op dat gebleken is dat de chip op een verkeerd adres geregistreerd 
was.  
De heer Brink vindt dat sprake moet zijn van een waterdicht systeem. 
Wethouder Schaap geeft aan dat overal fouten worden gemaakt. Geprobeerd wordt dit zo mi-
nimaal mogelijk te houden. Wanneer mensen twijfelen, kunnen zij altijd contact opnemen met 
de gemeente. 
 
- de heer Boumans naar aanleiding van de plannen voor tolheffing op het Duitse wegennet 
De heer Boumans merkt op dat Duitsland van plan is een tolheffing in te voeren. Hij is van me-
ning dat dit niet goed is voor de economie en het toerisme. De Euregio Gronau heeft inmiddels 
bezwaar aangetekend en hij informeert naar het standpunt van de Euregio Rijn/Waal, waarvan 
Wijchen ook deel uit maakt.  
 
Burgemeester Verheijen licht toe dat het niet alleen gaat over tolheffing op wegdelen op Duits 
grondgebied vlak over de landgrens, maar dat de plannen gelden voor het totale Duitse wegen-
net. Het kabinet Merkel is daarnaast voornemens om de Duitse burgers een korting van 100% 
te geven. De Euregio Gronau heeft de leiding genomen om te ageren tegen deze regeling omdat 
het indruist tegen het vrije verkeer van personen over de rijksgrenzen in Europa. De Euregio 
Rijn/Waal heeft een dag na het bekend worden van de plannen ook schriftelijk bezwaar ge-
maakt, nagenoeg gelijkluidend aan dat van de Euregio Gronau. Het kabinet Merkel wil ondanks 
de grote bezwaren in de omliggende landen het plan toch door laten gaan, zij het dat de sug-
gestie om een zone Duitsland inwaarts te vrijwaren van deze heffing en de tolpoorten verder op 
te zetten, mogelijk onderdeel zal worden van de uitgewerkte plannen. De Euregio Rijn/Waal zal 
net als de andere regio’s de vinger aan de pols houden.  
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De heer Boumans zou graag op de hoogte blijven van de ontwikkelingen. 
Burgemeester Verheijen zegt toe dat de brief van de Euregio Rijn/Waal aan de raad wordt toe-
gezonden. 
 
- de heer Van Kuppeveld betreffende de roze vluchtheuvels 
De heer Van Kuppeveld waardeert de ludieke acties naar aanleiding van de roze vluchtheuvels. 
Hij informeert of er landelijke regelgeving bestaat m.b.t. de uitvoering c.q. kleurgebondenheid. 
Hij kan zich niet voorstellen dat er geen voorschriften zijn en informeert wat eventuele financi-
ele gevolgen zijn om dit te herstellen. 
 
Wethouder Loermans heeft naar aanleiding van vragen van mevrouw Van Haren en de heer 
Herms aangegeven dat de fout hersteld zou worden. Nadien is echter een eigen dynamiek ont-
staan. Er blijkt geen regelgeving te bestaan. Er zijn veel steunbetuigingen ontvangen om de 
kleur te behouden en aan mevrouw De Graaf is inmiddels gevraagd dit verder uit te werken en 
te kijken of er een kunstwerk van gemaakt kan worden. Indien de gemeente de kleur zou willen 
wijzigen naar bv. heidepaars, zou dit ongeveer € 1000 kosten.  
 
 
3. Vaststellen agenda 
De heer De Kievit dient namens de fractie van Sociaal Wijchen een tweetal moties in. Het be-
treft: 
- motie van de fractie van Sociaal Wijchen: informatie Woonagenda en resultaten Woon-

wensenonderzoek delen met de gemeenteraad 
- motie van de fractie van Sociaal Wijchen: opstellen huisvestingsverordening 2015. 
 
De voorzitter neemt beide moties op de agenda op onder punt 9a en 9b. 
 
Mevrouw Dauphin dient een motie in namens de fractie van D66: gebruik van (observatie) ca-
mera’s. 
 
De voorzitter voegt de motie toe aan de agenda onder agendapunt 9c. 
 
Met betrekking tot agendapunt 8 – 14 IZ 015 Legaat van Cooth – merkt hij op dat een amen-
dement is ingediend dat in unanimiteit door de raad wordt gedragen en hij stelt voor om het 
voorstel vanwege de unanimiteit over te hevelen naar de stemmingen. 
Aldus wordt besloten. 
 
De agenda wordt overeenkomstig vastgesteld. 
 
 
4. Vaststellen notulen van de openbare raadsvergaderingen van 3 en 10 juli 2014 
De notulen worden zonder wijzigingen goedgekeurd en vastgesteld. 
 
5. Afdoening ingekomen stukken 
De lijst van ingekomen stukken wordt voor kennisgeving aangenomen. 
 
6. Mededelingen 
De heer Verbeeten deelt mee dat er vanochtend een overleg is geweest van het kwartierma-
kersoverleg van de Agendacommissie MGR Nijmegen. De raden in de regio hebben gevraagd 
aan het bestuur van de MGR om een Agendacommissie in te stellen. Het Kwartiermakersoverleg 
bereidt de eerste vergadering van de Agendacommissie voor. De heer Verbeeten zal namens de 
raad van Wijchen deelnemen aan de Agendacommissie. De heer Verbeeten heeft vernomen dat 
het Kwartiermakersoverleg ernaar streeft dat de Agendacommissie voor het eerst bij elkaar 
komt aan het eind van deze maand. Op 1 januari 2015 moet de Agendacommissie volledig ope-
rationeel zijn en hij spreekt de hoop uit in de komende maanden al grote stappen te kunnen 
maken.  
 
Wethouder Schaap meldt dat de Provincie Gelderland naar aanleiding van de zienswijze van de 
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gemeente Wijchen m.b.t. de windvisie, besloten heeft Wijchen uit de visie te halen. Zij heeft 
samen met wethouder Thijsen twee weken geleden gesproken met gedeputeerde Traag en het 
proces besproken zoals door de gemeenteraad van Wijchen is voorgesteld. Er wordt ruimte ge-
boden om in het voorjaar overleg te plegen met de inwoners, belanghebbenden, leefbaarheids-
groepen, zodat Wijchen tot draagvlak kan komen voor de plaatsing van windmolens. Wethouder 
Schaap heeft inmiddels twee maal overleg gehad met de leefbaarheidsgroepen over het proces 
en over de wijze waarop dit proces door welk bureau of vereniging ondersteund zou kunnen 
worden. Samen zal een opdracht geformuleerd worden. De Provincie heeft toegezegd dat indien 
ondersteuning nodig is, er ook een beroep op de Provincie gedaan kan worden. In de komende 
maanden zal wethouder Schaap de raad op de hoogte houden van de vorderingen. 
 
Mevrouw Van Haren vraagt of de initiatiefnemers betrokken kunnen worden in het overleg met 
de leefbaarheidsgroepen. 
Wethouder Schaap wil het traject zuiver houden en eerst met de inwoners informatiebijeenkom-
sten houden. Dit vindt plaats in de wijkgebouwen. Initiatiefnemers kunnen daar ook naar toe. 
Eerst dient gekeken te worden naar het draagvlak en naar de kaders. 
De heer Brink vindt dit op zich goed. Hij informeert in hoeverre het collegeprogramma wordt 
aangepast. Wordt 2040 omgezet in 2050? 
Wethouder Schaap merkt op dat door de raad de opdracht is geformuleerd om te kijken of er 
draagvlak is. Indien er draagvlak blijkt te zijn, wordt Wijchen weer in de windvisie opgenomen. 
 
De heer Gatzen informeert of het tijdpad wordt aangepast. 
Wethouder Schaap licht toe dat nadat gezamenlijk met de leefbaarheidsgroepen een opdracht is 
geformuleerd, dit voorstel samen met een stappenplan aan de raad wordt voorgelegd. 
 
Wethouder Loermans heeft in de vorige raadsvergadering toegezegd in september een voorstel 
te zullen voorleggen m.b.t. de Kleine Elst. Dit bleek wat voorbarig. Het voorstel is nog niet 
klaar. Wel bestaat het voornemen om in de kasteeltuin borden te plaatsen zoals bij de nieuwe 
Elsthof (met een kaartje en een QR-code). De discussie over de precieze loop van de Kleine Elst 
heeft wat langer geduurd. Er is een vermoedelijke loop vastgesteld en dit is omgezet in kaarten. 
De tekstschrijvers zijn hier nu mee bezig. Door het RBT-KAN worden vervolgens de borden ge-
maakt.  
 
Wethouder Schaap memoreert dat de raad het college opdracht heeft gegeven om te bekijken 
of subsidie verleend kan worden aan het initiatief Het Werkt Wijchen. In goed overleg is beslo-
ten dat gestart wordt met € 1000 subsidie. Hiermee kan het initiatief van start gaan. Mocht het 
nodig zijn dan kan volgend jaar een vervolgsubsidie verleend worden.  
 
7. 14 IZ 022  Uitgangspunten integratie Breed in het Werkbedrijf 
De heer Boumans merkt op dat het de bedoeling was dat de integratie van Breed in het Werk-
bedrijf op 1 januari 2015 gerealiseerd was. Dit wordt niet gehaald en het leidt mogelijk tot extra 
kosten. De fractie van de VVD vindt daarom kostenbeheersing van groot belang. De regionale 
raadswerkgroep Breed is opgeheven en kijkt met gemengde gevoelens naar de afgelopen perio-
de. In de slotconclusie van hun rapport wordt aangegeven dat de ambities die er destijds wa-
ren, wat mager zijn onderbouwd. Hij hoopt dat de agendacommissie van de MGR zich in de ko-
mende jaren beter zal voelen. Het is daarom nodig dat er inzicht is in de processen en in de be-
groting van het Werkbedrijf en van Breed. Het is lastig deze processen allemaal op orde te heb-
ben, maar er wordt al gewerkt aan begroting. In het rapport van Langedijk is hierover wel iets 
opgenomen, maar de VVD vindt dit te mager. Er is € 20 miljoen nodig voor uitvoeringskosten 
voor € 55 miljoen aan programma uitgaven; er is een tekort begroot van € 1,6 miljoen. De frac-
tie van de VVD dient een motie in en vraagt de wethouder om de raad een aparte en sluitende 
begroting van het Werkbedrijf voor te leggen inclusief Breed voor het jaar 2015, zodat gespro-
ken kan worden over de plannen en de financiële onderbouwing. Daarnaast dient de VVD een 
amendement in. Er staan een aantal belangrijke aanbevelingen in het rapport van Langedijk en 
punt G geeft aan dat bij het integratieproces zo snel mogelijk de efficiencyvoordelen op bespa-
ring op overhead en management benut moeten worden. Dit is belangrijk omdat er in het ko-
mende jaar 2 organisaties parallel naast elkaar werken, er geen sprake is van managers die 
verschillende dingen willen. Het moet een soepel draaiend geheel worden, zodat Breed zo snel 
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mogelijk kan worden geïntegreerd in het Werkbedrijf.  
 
Mevrouw Van Haren merkt op dat integratie van Breed in het Werkbedrijf een logische keuze 
lijkt. Zij memoreert dat het proces, met name de vorm van de samenwerkingsstructuur, niet 
met open armen is ontvangen. Het CDA is ervan overtuigd dat het werkberdrijf niet via een 
MGR had gehoeven. Het wordt een bureaucratisch duur waterhoofd. Wijchen heeft straks geen 
invloed meer en de vraag is of de doelen zoals kostenbeheersing, kwaliteitsverbetering en ver-
mindering van kwetsbaarheid, worden bereikt. Het is zaak dat mensen met afstand tot de ar-
beidsmarkt aan het werk geholpen worden, liefst bij een werkgever in normaal dienstverband, 
middels een slagvaardig dynamisch Werkbedrijf. Op dit moment is men drukker met de juridi-
sche structuur dan met het ontzorgen van de werkgevers, het zorgen dat werkgevers tijdig ge-
informeerd worden over quotaregelingen en banenplannen. Op dit moment zitten de vacatures 
in de lift en hebben werkgevers arbeidsmarktvraagstukken. Daar zit de zorg. De tijdspanne 
m.b.t. de inrichting van het Werkbedrijf duurt te lang, de planning is te traag; er is alleen nog 
sprake van uitgangpunten. Het is tijd voor een snelle concretisering van de operationele uitvoe-
ring. De participatiewet gaat in op 1 januari 2015. Wijchen is hier nog niet klaar voor en schuift 
de start zelfs een jaar vooruit. Mevrouw Van Haren informeert wat de doelstellingen zijn met 
het Werkbedrijf; hoeveel uitstroom over een jaar beoogd is, hoeveel extra banen in het bedrijfs-
leven voor de onderkant van de arbeidsmarkt gecreëerd zijn en wat het Werkbedrijf kost.  
Dit jaar dient de regio Nijmegen 150 participatiebanen te realiseren en volgend jaar nog eens 
150. Het Werkbedrijf is tot eind 2015 nog in verbouwing. In de commissie is aangegeven dat de 
wethouder hoopt dat het goed afloopt. Het CDA vindt dat het een succes móet worden; er moet 
keihard aan werk voor werk gewerkt worden. Wanneer het Werkbedrijf niet snel operationeel 
wordt, verliest Wijchen kansen. De fractie dringt erop aan dat aan de slag gegaan wordt om 
operationeel te starten. 
Eerst moet er een goed functionerend Werkbedrijf zijn, voordat Breed wordt geïntegreerd; een 
Werkbedrijf dat werkgevers ontzorgt. Bekeken moet worden hoe omgegaan wordt met het be-
schut werk. De transitie Breed verloopt goed en Breed komt uit de rode cijfers. De fractie van 
het CDA vindt dat niet opnieuw een kerstboom opgetuigd moet worden. Eerder is aangegeven 
dat de stemverhouding eerlijker verdeeld zou moeten zijn. De raad was ook kritisch ten aanzien 
van de mogelijkheid om uit de MGR te treden. Hier wordt niet over gesproken.  
Het CDA wil zelfstandig blijven en niet in het vangnet komen te zitten van de MGR. De fractie 
constateert dat Breed een volgende kerstbal is die in de boom gehangen wordt. De zelfstandig-
heid van Wijchen neemt af en Wijchen wordt straks onderdeel van groot-Nijmegen. De raad van 
Wijchen moet echter zijn kaderstellende rol behouden en zorgen dat werken aan werk een suc-
ces wordt voor de inwoners en het bedrijfsleven. Het CDA is het niet eens met de vorm en de 
snelheid waarmee Breed als aparte entiteit in de MGR wordt ingepast. De fractie maakt zich 
zorgen over de planning, mist de concretisering hoe de dienstverlening er uit komt te zien. 
 
De heer Gatzen refereert aan zijn betoog in de commissie. Het is zaak om nu tempo te maken 
met het oog op 1 januari 2015 en ook ten behoeve van de medewerkers van Breed. De fractie 
wacht de dienstverleningsovereenkomst af en is blij dat hierin sprake zal zijn van maatwerk. 
Dat is het moment om als raad sturend aanwezig te zijn. Hij benadrukt het belang van aandacht 
voor kleine aanbieders bij de arbeidsmatige dagbesteding. 
De fractie onderschrijft de uitgangspunten voor de integratie van Breed in het Werkbedrijf. De 
PvdA ziet nut of de noodzaak van het amendement en de motie van de VVD niet. Het is vanzelf-
sprekend dat er sprake is van financiële transparantie. De heer Gatzen wacht de reactie van de 
wethouder en de andere fracties af. 
 
De heer Van Kuppeveld memoreert dat Breed de opdracht heeft gekregen zich om te vormen 
tot arbeidsbemiddelingsbedrijf. De ambitie is dat 85% van de huidige SW-medewerkers in 2017 
via detachering op de reguliere arbeidsmarkt zijn geplaatst. De uitgangspunten in de beslisnota 
sluiten aan bij de nota Sterke Werkwoorden. Het regionale Werkbedrijf is een nog te realiseren 
ambitie. Op essentiële onderwerpen is nog geen besluit genomen. De raad dient nu de uit-
gangspunten vast te stellen voor integratie van Breed. Deze zijn tot stand gekomen in overleg 
met de andere deelnemende gemeenten.  
De fractie van Lokale Dorpspartijen stemt in met beslispunten A en C t/m 1. Ten aanzien van 
beslispunt B is nog niet duidelijk wat de reden is voor het onderbrengen van enkele onderdelen 
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van Breed als aparte entiteit. Waarom wordt een uitzonderingspositie gecreëerd in het nieuwe 
bedrijf. Hij begrijpt dat realiseren van de integratie grote inspanningen vraagt van alle betrok-
kenen. De heer Van Kuppeveld wil ervoor waken dat Breed in de nieuwe organisatie tussen wal 
en schip raakt; er moeten nog veel onderwerpen verder uitgediept worden en een plaats te 
krijgen in reg Werkbedrijf. Er zullen zeker punten blijven liggen, die pas na de invoering naar 
voren komen. Deze dienen dan zo snel mogelijk opgelost te worden. De motie van de VVD gaat 
in op een belangrijk punt, de sluitende begroting. De fractie van Lokale Dorpspartijen steunt 
zowel de motie als het amendement van de VVD.  
 
Mevrouw Van den Bos merkt op dat de burgemeester van Nijmegen, de heer Bruls het hoofd 
wordt van de MGR Nijmegen. Zij is bang dat dit de eerste stap is naar één groot Rijk van Nij-
megen.  
De eerste module waarin Breed wordt ingeschoven baart de fractie van Sociaal Wijchen zorgen. 
Er is veel onrust onder de werknemers, zij weten niet waar zij aan toe zijn. Zij heeft gehoord 
dat postbodes worden ontslagen omdat zij na de reorganisatie niet meer nodig zijn. Hierdoor 
lijkt het alsof binnen Breed nu al het kaf van het koren wordt gescheiden. Bij het Werkbedrijf 
wordt dit nog veel erger. Mensen met een beperking komen moeilijker aan het werk. Als zij in 
een groot Werkbedrijf terecht komen, zijn hun kansen duidelijk minder. In het Werkbedrijf gaat 
veel geld om. De fractie maakt zich zorgen over de loonplafonds van ambtelijke schaakstukken 
en wil deze zorgen meegeven aan de heer Verbeeten voor de Agendacommissie. 
De datum van 1 januari 2015 wordt niet gehaald. Er is onvoldoende inzicht in de processen die 
gaande zijn, zij zijn vaag en niet goed omschreven. De invloed van de gemeente Wijchen lijkt 
steeds kleiner te worden. Dit is erg zorgelijk.  
 
De heer Albersnagel constateert dat de nota aansluit bij de notitie Sterke Werkwoorden. Met 
minder middelen moeten meer mensen ondersteund worden en begeleid naar de arbeidsmarkt. 
De arbeidsmarkt heeft nog nooit zo’n lange tijd onder druk gestaan; de werkgevers hebben het 
zwaar. Ondernemen is kansen creëren, afwegingen maken en de nek uit steken. De notities die 
behandeld zijn, stralen dit nog niet uit. Ook het nieuwe Werkbedrijf is een onderneming en 
moet op zoek naar kansen. Niet helder is waar de innovatiekracht zit. 
In de commissie zijn door Kernachtig Wijchen verschillende vragen gesteld. Deze zijn deels be-
antwoord. De heer Albersnagel gaat ervanuit dat deze vragen worden betrokken bij de ontwik-
keling over de dienstverleningsovereenkomst. Dit geldt ook met betrekking tot de focus die het 
college wil leggen in de DVO. Hij vraagt of de wethouder kan toezeggen dat de Wijchense in-
breng in het DVO te onderscheiden zal zijn. In de vorige bijeenkomst is gevraagd naar de be-
trokkenheid van de sociale partners en aangegeven is dat hier inmiddels overleg plaatsvindt. 
Kan de wethouder toezeggen dat in het DVO ook kennisgenomen kan worden van de voortgang 
op dit gebied? 
Breed geeft aan dat in de reorganisatie gekeken wordt vanuit de aanbodanalyse en dit gekop-
peld wordt aan de vraag vanuit de markt. De vacatures zijn nog ontoereikend voor de mensen 
aan de onderkant van de arbeidsmarkt. De heer Albersnagel vraagt of in de DVO een marke-
tingconcept teruggezien kan worden waaruit blijkt hoe de werkgeversbenadering wordt toege-
past en hoe de kansen voor de mensen met een beperking zo groot mogelijk kunnen worden? 
Hij is benieuwd naar de wijze waarop de raad wordt geïnformeerd over de voortgang, welke 
maatschappelijke effecten er zijn, of en hoe alle gestelde doelen worden behaald. De fractie van 
Kernachtig Wijchen neemt geen genoegen met de verantwoording van besteding van middelen, 
maar wil graag geïnformeerd worden over de gerealiseerde doelen. In de DVO moeten keuzes 
gemaakt kunnen worden in het belang van de Wijchense bevolking. Kernachtig Wijchen wil 
graag politieke keuzes maken uit de voorstellen vanuit het college.  
 
De heer Van Galen maakt zich naar aanleiding van de stukken en de beslisnota veel zorgen over 
de effecten van de cultuur die gaat heersen in het nieuwe Werkbedrijf. Het overgrote deel van 
het budget komt uit wat nu in Breed zit en in grote mate zullen de mensen van Breed de dienst 
gaan uitmaken. Het hele functiegebouw van Breed zal overgenomen worden. Breed wordt geïn-
tegreerd in het Werkbedrijf en in overgrote mate dus ook de cultuur die daar heerst. Is op pa-
pier sprake van een nieuw Werkbedrijf of is het Breed 2.0. 
In de commissie is al opgemerkt dat het niet goed is een patiënt met een ziekte op de kraam-
kamer van het regionale Werkbedrijf te leggen. D66 maakt zich zorgen. 
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Er is sprake van grote financiële risico’s. Er is een gezamenlijke begroting met een tekort van 
€ 1,7 miljoen. Breed zelf is nog steeds niet goed in staat om voldoende werk aan te trekken uit 
de markt; een groot aandeel komt vanuit de gemeente. Dit is een zorgelijk iets.  
Het moet met name komen vanuit het MKB. Ondernemers zitten in een concurrerende marktpo-
sitie en kijken op een andere manier naar hoe zij met personeel moeten omgaan. Er is steeds 
minder werk aan de onderkant. Ook mensen met een MBO opleiding komen in grote mate niet 
aan de slag. De fractie van D66 maakt zich zorgen over dit deel van de arbeidsmarkt.  
D66 maakt zich eveneens zorgen over mogelijke verdringing wanneer onder één dak verschil-
lende aspecten en doelgroepen bij elkaar komen. Het kan zijn dat de cultuur van Breed gaat 
heersen. Waar gaat de aandacht dan naar uit? Het is een opdracht om de WSW-ers aan het 
werk te helpen. Daardoor zal een bepaalde verdringing plaatsvinden. Onder andere bijstandsge-
rechtigden kunnen hiervan de dupe worden. Het is mogelijk dat een financiële of wettelijke 
prikkel maakt dat bepaalde groepen voorrang hebben boven andere groepen.  
De fractie van D66 wil, los van de beslisnota, aan de wethouder vragen een notitie voor de be-
reiden waarin dit soort zaken zijn uitgewerkt. De hele constructie is een beetje top-down en 
gaat over afstemming van de dienstverlening tussen Breed, UWV en de gemeente. Dit is prima, 
maar het gaat wel over mensen, die al dan niet aan het werk komen.  
De heer Van Galen spreekt zijn waardering uit voor alles wat al gedaan is. Het is een hele grote 
operatie.  
D66 kan zich vinden in de beslispunten. De fractie is van mening dat de arbeidsmatige dagbe-
steding een aparte entiteit is en geen arbeidsbemiddeling. De heer Van Galen informeert hoe 
het zit met de dagbesteding waar de gemeente verantwoordelijk voor is, de belevingsdagbeste-
ding. Ook hier moet een soort van integratie komen. 
Naar aanleiding van de VVD vraagt hij zich af of het wel mogelijk is een regionale beslisnota te 
amenderen. Het zou kunnen betekenen dat het amendement ook aan de andere gemeenten zou 
moeten worden voorgelegd.  
Naar aanleiding van de inbreng van de VVD, stelt hij dat het belangrijk is om de huidige taken 
van Breed transparant in de begroting terug te laten komen en dus om de activiteiten van 
Breed te onderscheiden van andere activiteiten. Ook de begroting dient sluitend te zijn. Dit zijn 
grote uitspraken en D66 zou dit het liefst ook zien. De gepresenteerde begroting is heel sum-
mier. De heer Van Galen is benieuwd naar de reactie van de wethouder. Het punt van het effi-
ciencyvoordeel is uitstekend, maar dit kan betekenen dat door snelheid frictie wordt gecreëerd 
als partijen er nog niet aan toe zijn. Hij vraagt om gepaste voorzichtigheid in het proces. 
 
Wethouder Schaap dankt voor de complimenten. Er is in de regio hard gewerkt. Zij constateert 
dat het CDA de discussie opnieuw wil voeren over de MGR en wijst erop dat dit een gepasseerd 
station in. Zij gaat hier niet verder op in. 
2015 zal worden gebruikt om Breed te integreren in het Werkbedrijf. Het is nog niet mogelijk 
een integrale begroting te leveren. Gestart wordt met het Werkbedrijf en de begroting is geba-
seerd op de participatiebudgetten die door de gemeenten worden ingebracht. Alleen Nijmegen 
heeft extra budget ingebracht. Voor Breed geldt ook dat zij hun eigen begroting inbrengen. In 
de risicoparagraaf is sprake van helderheid en transparantie. Uiteraard zijn er integratiekosten. 
In de conceptbegroting zijn ook de personeelskosten zichtbaar. Door Wijchen is € 784.000 in-
gebracht; door Nijmegen € 12 miljoen. Wijchen geeft zich echter niet over. Iedere keer wordt 
een goede discussie gevoerd. Zij is blij dat de Agendacommissie binnenkort van start gaat. Ook 
de griffier van Wijchen is betrokken bij de voorbereiding van deze commissie. 
Duidelijk is dat er geen sprake zal zijn van Breed 2.0. Er zal een kwartiermakersdienst komen 
die niet alleen bestaat uit mensen van Breed of alleen vanuit Nijmegen, maar ook uit mensen 
vanuit de regio. Achter de schermen wordt hard gewerkt. Zij wil graag een conceptbegroting 
aanleveren, maar dit zit in het traject van de MGR. Zij kan niet alle zorgen wegnemen, maar wil 
niet de discussie uit de commissie overdoen. Tussentijds zal zij de raad informeren over de 
voortgang. De gemeenteraad gaat over de dienstverleningsovereenkomst, over welke accenten 
de raad als Wijchen wil leggen. Er volgen nog veel beslismomenten. Het beslispunt dat nu voor-
ligt, is de integratie van Breed in het Werkbedrijf. Uitgangspunt is de werkgeversbenadering, 
goede klantbemiddeling, samenwerking met UWV etc.  
Wethouder Schaap erkent dat sprake zal zijn van verdringing op de arbeidsmarkt. Een en ander 
moet zorgvuldig afgewogen worden. Iedere keer moet gekeken worden wie het beste past bij 
de vacature.  
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De motie en het amendement van de VVD vindt zij overbodig. Met zijn allen wordt geprobeerd 
zo transparant mogelijk te zijn. Op 1 januari 2015 is alles nog niet klaar, maar wordt wel ge-
start. Het moet aan de voorkant goed opgepakt worden zodat er straks een goed Werkbedrijf 
staat.  
 
De heer Boumans vindt de beantwoording door de wethouder volstrekt onvoldoende. Het is be-
langrijk dat de begroting op orde is. Hij gelooft dat er hard gewerkt wordt, maar wil het kunnen 
zien. De VVD-fractie handhaaft het amendement en de motie.  
Hij vraagt de CDA-fractie hoe zij staan ten opzichte van de motie en het amendement. Ook gaat 
hij ervan uit dat de PvdA-fractie hier nog nader op ingaat. 
Hij herkent veel in wat de Lokale Dorpspartijen heeft aangegeven en dankt de fractie voor de 
steun voor het voorstel.  
Door Sociaal Wijchen wordt ingegaan op de loonplafonds. Dit is een van de dingen die de fractie 
met behulp van het amendement transparant op tafel wil hebben.  
Door Kernachtig Wijchen wordt aangegeven dat zij zich willen richten op de doelen en niet al-
leen de middelen. Met de gevraagde begroting wil de VVD inzicht krijgen in de verhoudingen in 
hoe doelen worden bereikt met de middelen en of dit bij elkaar past.  
De heer Boumans is blij met de steun van D66 waar het gaat om de financiële risico’s. Door de 
fractie werd aangegeven dat snelheid ten kosten kan gaan van zorgvuldigheid. De VVD vindt 
zorgvuldigheid ook erg belangrijk 
De heer Boumans hoopt nog op een reactie van CDA en PvdA. 
 
Mevrouw Van Haren stelt dat het CDA het amendement niet zal steunen. Ook stemt de fractie 
niet in met het collegevoorstel. De fractie zal wel de motie steunen. 
Een aantal vragen is niet door de wethouder beantwoord, met name de vraag over de doelstel-
ling van uitstroom. Dit is van wezenlijk belang om van het Werkbedrijf een succes te kunnen 
maken en heeft direct te maken met de instroom vanuit Breed. Er wordt gesproken over de en-
titeit Breed en iedereen spreekt zijn zorg hier over uit. Waarom wordt niet eerst een transitie 
afgemaakt voordat Breed wordt geïntegreerd. De fractie van het CDA vindt het niet het juiste 
moment. Eerst moet van het Werkbedrijf een succes gemaakt worden, vervolgens kan Breed 
worden geïntegreerd. Het hoeft dan geen aparte entiteit te worden.  
 
De heer Gatzen wijst op de regionale aanpak. De raad van Wijchen kan geen uitzonderingen 
maken. 
Mevrouw Van Haren concludeert dat de raad van Wijchen dus geen invloed meer heeft. 
 
De heer Gatzen is van mening dat niet alles weer ter discussie kan komen te staan. De nota is 
besproken tijdens de informatieavond en in de commissie en toch worden opnieuw technische 
vragen gesteld. Hij verbaast zich hierover. In reactie op de VVD merkt hij op dat hij vertrouwen 
heeft in de woorden van de wethouder. De fractie steunt zowel de motie als het amendement 
niet.  
 
De heer Van Kuppeveld concludeert dat achter de schermen hard gewerkt wordt om een goed 
product neer te zetten. Hij vertrouwt erop dat de wethouder de raad bijtijds informeert. 
 
Mevrouw Van den Bos is eveneens van mening dat eerst de Breed-transitie afgewerkt moet 
worden en Breed pas daarna kan worden geïntegreerd in het Werkbedrijf. Zij vindt niet dat dit 
betekent dat een stap terug gezet wordt. Tot nu toe was er nog geen sprake van dat Breed in 
het Werkbedrijf opgenomen zou worden. Dit komt pas nu ter sprake. Zij is van mening dat 
eerst gezorgd moet worden dat bij Breed alles in orde is.  
Door de wethouder wordt aangegeven dat in 2015 vorm gegeven wordt aan het Werkbedrijf en 
er dan helderheid komt over de financiën en andere stappen. Zij wil dit kunnen volgen om het 
proces te kunnen begrijpen. Tot nu toe was dit veel te vaag.  
Door D66 wordt een belangrijke vraag gesteld. In hoeverre is het juridisch mogelijk om een re-
gionaal voorstel een amendement in te dienen? 
 
De heer Albersnagel merkt op dat in het proces stap voor stap gezet wordt. Dit is in het hele 
land het geval. Duidelijk is waar het naar toe moet, maar hoe dit gebeurt, moet nog blijken. Hij 
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had gehoopt iets meer van de Wijchense focus terug te kunnen zien in het voorstel en dat dit 
richting DOV meegenomen zou kunnen worden. 
Wat Kernachtig Wijchen betreft was artikel g in het amendement niet nodig geweest. De heer 
Albersnagel vindt het vanzelfsprekend dat gekeken wordt naar efficiency. Voor de motie geldt 
dat ook voor de passage waar gevraagd wordt om een transparante en sluitende begroting. Dit 
is logisch. 
De heer Gatzen wijst erop dat de dienstverleningsovereenkomst nog uitgebreid behandeld zal 
worden.  
De heer Albersnagel wil een aantal dingen op voorhand meegeven aan de wethouder. Wanneer 
dit naar aanleiding van de bespreking van het DVO gebeurt, gaat dit ten koste van de snelheid.  
De fractie van Kernachtig Wijchen kan op hoofdlijnen de motie steunen. Een sluitende en trans-
parante begroting vindt de fractie echter vanzelfsprekend. 
 
De heer Van Galen vindt dat zorgvuldigheid geboden is, terwijl toch de snelheid behouden moet 
blijven. Er is voor gekozen om Breed niet per 1 januari 2015 in het Werkbedrijf in te brengen, 
maar hiervoor een extra jaar te nemen. Het zal nog een flinke klus worden. Dit kan niet veel 
langer uitgesteld worden omdat anders de efficiencyvoordelen steeds minder worden. Het geld 
dat in Breed is gestopt dreigt daarmee toch enigszins of deels te vervliegen. Hij wil van de wet-
houder, maar ook van de vertegenwoordiger in de Agendacommissie weten wat hun mening is 
over het punt verdringing. Graag zou de fractie zien dat voordat de DVO er komt, er een analy-
se plaatsvindt van de wettelijke regels en de financiële stromingen, die er de verschillende 
groepen bestaan. Deze kunnen bepaalde prikkels bevatten ten aanzien van het besturen van de 
mensen die onder het Werkbedrijf komen. Het kan veel voordeliger zijn om te richten op bij-
standsgerechtigden dan op WSW-ers. De heer Van Galen dringt aan op een analyse voordat het 
beleid wordt vastgesteld in de DVO. 
 
De voorzitter gaat in op de juridische context van amendement en moties. Hij verwijst naar de 
beslisnota pagina 2, 3e alinea. De gemeenteraden kunnen vanavond spreken over hun wensen 
of bedenkingen op het voorliggende voorstel. Het amenderen van de regeling is niet van toe-
passing. Het gaat om het ophalen van wensen en bedenkingen die de verschillende gemeente-
raden hebben. Daarna zal het bestuur van het Werkbedrijf bekijken wat het hiermee kan. Er 
kan dus gerust gestemd worden over het amendement zonder andere gemeenteraden hiermee 
te belasten.  
 
Wethouder Schaap wil niet in herhaling vallen. Zij zou het ten zeerste ontraden opnieuw de dis-
cussie te voeren of Breed in het Werkbedrijf opgenomen zou moeten worden. Dit besluit is ge-
nomen bij de nota Sterke Werkwoorden. Gekeken wordt op welke wijze Breed op een goede 
manier ingebracht kan worden. 
Mevrouw Van Haren wijst erop dat zij heeft aangegeven dat het CDA Breed gewoon wil onder-
brengen in het Werkbedrijf, maar niet op deze manier. Niet als een tweede module onder de 
MGR. 
Wethouder Schaap stelt nadrukkelijk dat Breed geen tweede module wordt. Om puur financiële 
redenen wordt dit als een aparte entiteit in de begroting en afrekening opgenomen. De raad 
heeft gevraagd om transparantie, zodat straks op output gestuurd kan worden. Ervoor gekozen 
is dit op deze manier zo transparant mogelijk te houden. Er komt geen aparte module.  
Zij merkt dat ze de zorgen niet kan wegnemen. Er wordt hard gewerkt op allerlei manieren. Zij 
hoopt dat de invloed van de raad groter wordt door de instelling van de Agendacommissie. 
 
De voorzitter gaat over tot de besluitvorming en brengt allereerst het amendement van de frac-
tie van de VVD in stemming. 
 
De fracties van Lokale Dorpspartijen, VVD, D66 en Kernachtig Wijchen stemmen voor het 
amendement. 
De fracties van Sociaal Wijchen, PvdA en CDA stemmen tegen het amendement. 
 
Het amendement is aangenomen! 
 
De voorzitter brengt het raadsvoorstel 14 IZ 022 in stemming. 
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De fracties van Lokale Dorpspartijen, PvdA, VVD, D66 en Kernachtig Wijchen stemmen in met 
het raadsvoorstel. 
De fracties van Sociaal Wijchen en CDA stemmen tegen het voorstel. 
 
Het voorstel is aangenomen! 
 
De voorzitter brengt de motie van de VVD in stemming.  
 
De fracties van Sociaal Wijchen, Kernachtig Wijchen, D66, VVD, CDA en Lokale Dorpspartijen 
stemmen voor de motie. 
De fractie van PvdA stemt tegen de motie. 
 
De motie is aangenomen! 
  
 
8. 14 IZ 015  Legaat van Cooth 
Het voorstel is overgeheveld naar agendapunt 10, stemmingen. 
 
 
9. 14 AZ 050  Lijst van waardevolle bomen 
De heer Burgers merkt naar aanleiding van de discussie over de lijst van waardevolle bomen in 
de commissie op, dat iedereen het erover eens was dat deze bomen behouden zouden moeten 
worden. Het gaat naar zijn mening niet zozeer om de lijst van waardevolle bomen, maar vooral 
om de regeldruk. De PvdA-fractie is ongelukkig met deze manier van verminderen van de re-
geldruk. In de kanttekening wordt gesteld dat de regel eigenlijk niet wordt gebruikt en er zelden 
verzoeken worden gedaan; de regel is vooral ter bescherming van de bomen. Dit betekent dus 
niet - dat wanneer deze regel wordt afgeschaft - er sprake zal zijn van een grote vermindering 
van de regeldruk. De heer Burgers heeft een motie voorbereid waarin wordt voorgesteld te ko-
men met een breder gedragen stuk over regeldruk en hierbij meer beleidsterreinen te betrek-
ken. Hij heeft nu het gevoel ad hoc bezig te zijn en het levert hooguit wat kapproblemen op. De 
fractie stelt voor om de beslisnota Lijst van waardevolle bomen aan te houden en roept het col-
lege op eerst met een notitie en voorstellen te komen om de regeldruk voor de bewoners op 
veel meer terreinen te verminderen. Hij hoopt dat de raad dit dan op 11 december nader kan 
bespreken.  
 
De heer Derks stelt dat ook door de VVD gestreefd wordt naar meer verantwoordelijkheid voor 
de inwoners. Dit is ook in het coalitie-akkoord opgenomen. Het voorstel voorziet daarin. Hij is 
van mening dat mensen prima zelf kunnen bepalen of zij in hun tuin wel of niet een boom willen 
kappen. In de motie wordt het college opgeroepen om een voorstel voor te leggen, zodat de 
raad integraal kan afwegen welke regels afgeschaft kunnen worden. In tegenstelling tot de 
PvdA ziet hij geen reden om het stuk betreffende de lijst van waardevolle bomen op de lange 
baan te schuiven. Wat de VVD betreft is het stuk klaar voor besluitvorming. 
 
De heer Wintjes verbaast zich over hetgeen nu ter tafel komt. In de commissie heeft de fractie 
aangegeven dat het enerzijds ging over regeldruk, maar dat het vooral een symbolische stap 
was. Wanneer het gaat over vertrouwen geven, dan zou dit ook moeten gelden voor bedrijven 
of instanties. Er was ook sprake van een discrepantie tussen mensen in de bebouwde kom of er 
buiten. Het college heeft deze vraag beantwoord. 
Uit het betoog van de VVD blijkt dat zij willen meegaan met het kleine stapje richting de waar-
devolle bomen, maar tegelijkertijd ook een motie inbrengen om niet ad hoc beleid te maken. 
Het CDA is voor verminderen van de regeldruk, maar is van mening dat dit zorgvuldig moet ge-
beuren. Kernachtig Wijchen was in de commissie van mening dat sprake was van een beetje 
symboolpolitiek.  
De heer Wintjes voelt ervoor om het voorstel aan te houden en de motie te steunen, zodat een 
weloverwogen voorstel kan worden besproken in de vergadering van december.  
 
De heer Brink kan prima leven met het antwoord van de wethouder in de commissie. D66 zal 



 

Verslag openbare raadsvergadering d.d. 4 september 2014 pagina 12 van 17 

het voorstel van het college steunen.  
Hij is eveneens verrast door de motie. In het collegeprogramma wordt al aandacht gevraagd 
voor het verminderen van de regeldruk. Waarom haakt de PvdA hier niet op in? Over 4 weken 
moet het college een voorstel voorleggen waarbij de hele regelgeving in de gemeente Wijchen 
tegen het licht is gehouden. Dit is volstrekt niet realistisch. Dit kost minimaal een halfjaar. D66 
is groot voorstander van vermindering van regeldruk, maar het moet zorgvuldig gebeuren. In-
dien de motie aangepast zou worden en de termijn gesteld zou worden op half oktober 2015, 
zou de fractie hiermee kunnen instemmen.  
 
De heer Gerrits stelt dat hij volledig staat achter de vermindering van regeldruk. Dit staat ook 
in het coalitie-akkoord. Dat Kernachtig Wijchen de motie niet mede heeft ondertekend, heeft te 
maken met het tempo. Met de motie wordt aandacht gevraagd dit vervroegd op de agenda te 
plaatsen. Hij hoort graag van de wethouder wat een realistische termijn zou zijn. Het aanhou-
den van het voorstel betreffende de waardevolle bomen, lijkt hem niet nodig. Het college heeft 
een eerste stap gezet. Er is wat hem betreft geen sprake van symboolpolitiek, maar wel van 
een eerste aanzet.  
 
De heer De Kievit constateert dat de inwoners van Wijchen met deze beslisnota meer vrijheid 
krijgen op een terrein waar zij nauwelijks gebruik van maken. Er is daadwerkelijk sprake van 
symboolpolitiek, van laaghangend fruit. Wanneer de coalitie dit verstaat onder het verminderen 
van regeldruk, zal men veel inwoners teleurstellen. Het voorstel om dit grondiger te bekijken en 
dit mee te nemen, is een goed voorstel.  
 
De heer Van Kuppeveld sluit aan bij het betoog van D66.  
 
De voorzitter geeft het woord aan wethouder Loermans met betrekking tot het voorstel en zal 
zelf nader ingaan op de motie. 
 
Wethouder Loermans licht toe dat de insteek was de regelgeving rondom houtopstanden tegen 
het licht te houden. Vervolgens werd gevraagd ook te kijken naar de lijst met waardevolle bo-
men. Waarom zou deze regel gehandhaafd moeten blijven indien er toch weinig gebruik van 
gemaakt wordt. Wanneer er een aanvraag komt, wordt deze over het algemeen goedgekeurd 
omdat mensen altijd een goede reden hebben om de boom te kappen. Er is geen scheiding tus-
sen particulieren in binnen- en buitengebied. Het gaat om alle particuliere tuinen. Er staan 45 
particuliere tuinen op de lijst van waardevolle bomen. Ervoor gekozen had kunnen worden dit 
groter te maken maar dit is ingewikkelder omdat er sprake kan zijn van monumentabele en-
sembles. 
 
De voorzitter gaat in op de motie. Door enkele fracties wordt terecht opgemerkt dat dit onder-
deel is van het coalitie-akkoord. Het college heeft dit al ter hand genomen. Er zullen meerdere 
voorstellen naar de raad komen die allemaal tot doel hebben de regeldruk te verminderen. Dit 
is het eerste voorstel. Er volgen nog voorstellen rondom de APV, het bestemmingsplan buiten-
gebied, welstand. Een aantal zaken zit op korte termijn al in de pijplijn. Alle voorstellen beogen 
hetzelfde, nl. de regeldruk in Wijchen te verminderen en de burger te veraangenamen en hen 
meer aan te spreken op de eigen verantwoordelijkheid. Er is sprake van staand beleid om dat 
het in het coalitie-akkoord al is opgenomen. Het college hoeft niet nader aangespoord te wor-
den.  

De heer Burgers constateert dat meerdere fracties aangeven dat de termijn waarop het college 
met een voorstel moet komen, niet juist is. Van de voorzitter begrijpt hij dat er al diverse voor-
stellen klaar liggen. Het is belangrijk om de regeldruk te verminderen. Door dit goed in beeld te 
brengen wordt het geen versnipperd verhaal. Wanneer elk halfjaar iets gedaan wordt, kan over 
4 jaar geconstateerd worden dat er daadwerkelijk iets is bereikt. Juist de bundeling is een 
waardevolle toevoeging.  

De heer Brink vindt de termijn van 4 weken niet haalbaar. Het is bovendien opgenomen in het 
coalitie-programma.  

De heer Burgers stelt dat de datum bespreekbaar is. Hij wijst erop dat gevraagd wordt om goed 
in beeld te brengen waar het mogelijk is de regeldruk te verminderen.  
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De heer Brink wijst erop dat dit impliceert dat dit voorrang krijgt op alle andere zaken die in het 
coalitieprogramma zijn opgenomen. 

De heer Burgers wil alle punten in het coalitie-programma uitgevoerd hebben. 

De heer Derks merkt op dat de VVD de lijst van waardevolle bomen niet als symboolpolitiek 
ziet, maar als een eerste stap van het college dat voortvarend aan de slag gaat. De vraag moet 
zijn waarom de regels behouden zouden moeten worden. De datum van oktober is wat de VVD 
betreft geen vast punt. Hiermee mag het college wat de fractie betreft soepel mee omgaan. 

De heer Wintjes heeft begrepen dat m.b.t. het voorstel er geen sprake is van symboolpolitiek, 
maar een bijvangst van hetgeen het college al mee bezig is. Desondanks vinden de VVD en de 
PvdA toch dat er sprake is van ad hoc beleid. Hij deelt deze mening en vindt het een goede 
zaak om het college op te roepen dit punt naar voren te halen.  
 
De heer Gerrits begrijpt dat de VVD de datum geen harde datum vindt. Dit is juist het punt. Het 
is uiteraard verstandig om structureel te werken als het gaat over regeldrukvermindering. De 
fractie kan de motie in die zin steunen. Er moet aan de slag gegaan worden met 2018 als eind-
datum.  
 
De heer Brink begrijpt dat Kernachtig Wijchen de motie steunt. Het college kan overigens de 
motie volledig naast zich neerleggen. Hij vraagt of er nog een wijzigingsvoorstel komt. 
 
De heer Burgers vraagt het college wat een realistischere datum zou kunnen zijn. Hij zelf zou 
zich kunnen vinden in december 2015. 
 
De voorzitter stelt dat niet van hem verwacht mag worden dat hij namens het college deze 
vraag beantwoordt. Er zou dan een schorsing moeten plaatsvinden.  
Hij schorst om 21.30 uur de vergadering voor enkele minuten. Na de heropening geeft hij het 
woord aan de heer Burgers. 
 
De heer Burgers merkt op dat hij in de schorsing heeft overlegd met de griffier. De fractie ziet 
en hoort veel steun voor de motie, maar niet ten aanzien van het moment c.q. de datum waar-
op deze uitgevoerd zou moeten worden. In het presidium wordt binnenkort over de politieke 
agenda gesproken en hij wil dit afwachten en dan het onderwerp op de politieke agenda zetten. 
De heer Burgers trekt de motie in. 
 
De heer Derks sluit hierbij aan. 
 
De motie wordt ingetrokken! 
 
9a. Motie van de fractie van Sociaal Wijchen: informatie Woonagenda en resultaten 

 Woonwensenonderzoek delen met de gemeenteraad 
De fractie van Sociaal Wijchen dient een motie in waarin het college van B&W wordt opgeroe-
pen om recht te doen aan de kaderstellende bevoegdheid van de gemeenteraad door:  
1. het rapport binnen vier werkdagen toe te sturen naar de raadsleden, 
2. een informatienota aan de raad aan te bieden m.b.t. de Woon-agenda en het woonwen-

senonderzoek (termijn twee weken). 
 
De heer De Kievit merkt op dat op het niveau van de Stadsregio een onderzoek plaatsvindt over 
de woonontwikkelingen. Hij vindt het jammer dat de raad daar niet van op de hoogte is ge-
bracht, terwijl er belangrijke zaken spelen. Het stoplichtmodel waarin blijkt of woningbouwloca-
ties doorgaan, on hold worden gezet of gestopt worden, zou consequenties kunnen hebben voor 
de grondexploitatie. Dit is het budgetrecht van de raad en de raad dient tijdig geïnformeerd te 
worden. Het gaat met name ook over de 50/50 verhouding (sociale / vrije sector).  
Het college heeft al laten vallen dat dit ook 60/40 zou kunnen worden. Dit wordt een lastige op-
gave omdat het accent ligt op betaalbare woningen. In de notitie van de Stadsregio staat dat de 
raad hier bovenop moet blijven zitten en geïnformeerd moet worden. 
De heer De Kievit vraagt of het college bereid is de nota van de Stadsregio naar de raad toe te 
sturen. Hij zou deze graag in de raad willen bespreken.  
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De heer Gerrits wacht de reactie van het college af. 
 
De heer Brink merkt op dat 2 jaar geleden de woonvisie is vastgesteld en deze binnenkort wordt 
geëvalueerd. Hij wil deze evaluatie afwachten alvorens een nieuwe discussie te starten.  
Met de vraag of het rapport toegestuurd kan worden kan hij mee gaan, maar hij stelt voor het 
stuk van het college af te wachten en naar aanleiding van de evaluatie de discussie te voeren. 
 
Mevrouw Vroom stelt dat de VVD in eerste reactie van mening is dat de norm van 50/50 geen 
harde norm is. De vraag dient bepalend te zijn. Zij wacht de reactie van de wethouder af.  
 
De heer Klaus vindt de informatievoorziening naar de raad een ontzettend groot goed. Hierin 
heeft de heer De Kievit gelijk. Hij is echter van mening dat het niet nodig is om binnen de ter-
mijn van 2 weken de informatie of woonagenda toe te sturen. Het signaal lijkt hem echter goed. 
 
De heer Burgers wacht de reactie van het college af. Hij staat sympathiek tegenover de motie. 
 
De heer Van Kuppeveld wacht eveneens de reactie van het college af. 
 
Wethouder Thijsen merkt op dat de discussie omtrent de woonvisie volgende maand gevoerd 
kan worden. De kaders voor het wonen in de Stadsregio zijn drie jaar geleden bepaald. Wijchen 
mag 1900 woningen bouwen voor de eigen behoefte. In plaats van aanbodgericht wordt vraag-
gericht gewerkt. Er zijn ook kaders voor doelgroepen meegegeven. De Stadsregio heeft een on-
derzoek laten verrichten. Wijchen bouwt 130 sociale woningen te veel volgens de systematiek. 
Er worden drie scenario’s genoemd die volledig uit elkaar lopen. Het college is van mening dat 
het stoplichtmodel niets nieuws is. Dit is 3 jaar geleden al vastgesteld; de Passerot is bijvoor-
beeld gestopt. De grondexploitaties die door de raad goedgekeurd zijn worden uitgevoerd. Sta-
tistieken zijn bijzonder arbitrair. Hij wil de nota van de Stadsregio graag aan de raad toesturen, 
inclusief enkele grafieken die de medewerker van Volkshuisvesting heeft gemaakt. De evaluatie 
van de woonvisie zit al bij de stukken. Hij is er geen voorstander van een nieuwe informatienota 
op te stellen. Er zijn nog steeds lange wachtlijsten, maar hij wil de discussie voeren op basis 
van de stukken die er al liggen. Punt 2 is wat hem betreft overbodig. 
 
De heer De Kievit merkt op dat de vragen vooral procedureel van aard zijn. Indien toegezegd 
wordt dat de notitie van de Stadsregio toegestuurd wordt en de evaluatie van de woonvisie vol-
doende informatie bevat om de discussie te voeren, is hij tevreden. 
 
De voorzitter begrijpt dat de motie wordt ingetrokken? Terecht stelt de heer De Kievit vast dat 
de wethouder de nota van de Stadsregio zal toesturen, maar ook heeft wethouder Thijsen aan-
gegeven dat hij punt 2 van de motie ontraadt. 
 
De heer De Kievit trekt de motie in.  
 
De motie is ingetrokken! 
 
9b. Motie van de fractie van Sociaal Wijchen: opstellen huisvestingsverordening 

 2015 
De heer De Kievit merkt op dat de huisvestingsverordening gaat veranderen. De gemeente mag 
geen afspraken meer maken op lokaal niveau. Hij vraagt het college te kijken wat dit voor Wij-
chen betekent en wil een aantal suggesties meegeven. Hij vraagt of het college deze elementen 
wil meenemen nu de huisvestingsverordening aangepast moet worden. 
Door de fractie van Sociaal Wijchen wordt een motie ingediend waarin het college van B&W 
wordt opgeroepen om: 
• bij het opstellen van deze nieuwe huisvestingsverordening nadrukkelijk de betrokken aan-

bieders van sociale huurwoningen als ook de (toekomstige) gebruikers van sociale huur-
woningen vooraf in een informatieve ronde te raadplegen, 

• vóór 1 februari 2015 een voorstel voor een nieuwe huisvestingsverordening aan de ge-
meenteraad voor te leggen, 
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• daarin specifiek aandacht te besteden aan de volgende zaken: 
• dat seniorenwoningen gezien de (toekomstige) grote vraag uitsluitend aan senioren 

worden toegewezen, 
• dat oudere eengezinswoningen (meer dan 20 jaar) ook toegewezen kunnen worden 

aan starters (brengt vers bloed in de oudere wijken), 
• dat woningsplitsing gemakkelijker wordt 

 
De heer Burgers wacht de reactie van het college af. 
Mevrouw Vroom wil ook de vormgeving overlaten aan de markt. 
De heer Brink verwijst naar zijn reactie op de vorige motie. Hij wil dit betrekken bij de evaluatie 
van de woonvisie. 
Mevrouw Van der Put sluit hierbij aan. 
 
Wethouder Thijsen licht toe dat de nieuwe wet minder ruimte biedt voor doelgroepenbeleid. 
Economische gebondenheid mag niet meer, starters mogen niet meer als aparte doelgroep. Er 
is wel wat keuzemogelijkheid, bv. lokaal invullen of zoals nu bij de Stadsregio. 
Hij stelt voor om net als drie jaar geleden het concept van de huisvestingsverordening hier te 
bespreken. Destijds heeft hij de opdracht gekregen om meer ruimte te verkrijgen voor de star-
ters en is naar aanleiding hiervan het lotingssysteem ingevoerd. Hij is van mening dat regionaal 
naar het concept gekeken zal moeten worden. Op zijn minst zal moeten worden samengewerkt 
met Nijmegen, maar ook vindt hij dat Beuningen, Druten en Heumen hierbij betrokken zouden 
dienen te worden. Dit moet regionaal bekeken worden met regionale corporaties, zodat dit in 
juni 2015 met zoveel mogelijk couleur locale en ook het geluid van de Wijchense raad kan wor-
den voorgelegd. Daarmee is deze motie wat hem betreft overbodig, omdat hetzelfde proces 
wordt gevolgd als 3 jaar geleden.  
 
De heer De Kievit hoort de fracties aangeven dit mee te nemen bij de discussie naar aanleiding 
van de evaluatie van de woonvisie. Hij trekt de motie in. 
 
De motie is ingetrokken! 
 
9c. Motie van de fractie van D66: gebruik van (observatie)camera’s 
De fractie van D66 dient een motie in waarin het college wordt opgedragen om: 
in het voorjaar van 2015 een meningsvormende nota voor te leggen aan de raad, over het te 
voeren beleid voor cameratoezicht en gebruik van (observatie-)camera’s. Deze nota omvat 
tenminste de volgende onderdelen: 
• wettelijke kaders; 
• toepassingen in de overige gemeenten binnen het Rijk van Nijmegen; 
• kaders, die nu worden gebruikt bij het toepassen van deze middelen; 
• doelen waarvoor cameratoezicht en camera-observatie wordt gebruikt; 
• kaders voor opslag en terbeschikkingstelling van de camerabeelden. 
Met deze nota kan de raad komen tot een transparant en afgewogen beleid op het gebied van 
cameratoezicht en camera-observatie. 
 
Mevrouw Dauphin merkt op dat de motie een gevolg is van de discussie in de commissie. Het is 
niet haar bedoeling opnieuw de meningen te wisselen, maar zij denkt dat het goed is dat er op 
dit gebied een transparant beleid is binnen de gemeente en dat de raad de mogelijkheid heeft 
hier over te discussiëren. 
 
De heer Derks wijst op de kaders, protocollen en wetgeving die al bestaan, zoals de Wet op de 
bescherming van de persoonsgegevens, het Europees verdrag van de rechten van de mens, de 
Wet werk en bijstand, de procesbeschrijving heimelijke waarneming sociale diensten; in som-
mige gevallen wordt zelfs de officier van justitie erbij betrokken. Dit lijken hem voldoende re-
gels en richtlijnen.  
 
De heer Wintjes heeft zijn mening al gegeven in de commissie. Het lijkt hem overbodig, gezien 
ook dat wat de voorgaande spreker heeft uitgesproken. 
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De heer Gatzen vindt de motie overbodig. Bovendien lopen observatiecamera’s en toezichtca-
mera’s door elkaar. 
 
De heer Van Kuppeveld steunt de motie. 
 
Mevrouw Van den Bos steunt eveneens de motie. 
  
De heer Gerrits stelt dat zorgvuldig handelen altijd voorop staat. Een kritische houding past de 
raad. Kernachtig Wijchen zal de motie niet steunen. Er wordt gevraagd om beleid te maken 
voor observatiecamera’s. D66 heeft in de commissie al antwoord gekregen van het college en 
hij ziet geen aanleiding om de discussie te vervolgen. In het coalitie-akkoord staat dat waar no-
dig intensivering van cameratoezicht aan de orde kan zijn. Dat is de lijn die de fractie wil volgen 
en het beleid waarmee het college aan de slag is gegaan. 
 
De voorzitter licht toe dat in afgelopen weken en net voor de zomervakantie is gesproken over 
de opsporingscamera’s. In de beantwoording van het college is duidelijk aangegeven op welke 
wijze de camera’s worden ingezet en met welke zorgvuldigheid dit is omgeven. Het college wil 
dit als proefmethode beschouwen en dit geeft blijk van het feit dat dit op prudente wijze ge-
beurt.  
Het college heeft duidelijke kaders van de raad ontvangen. In de APV is de uitwerking gegeven 
van de mogelijkheid van camera-inzet zoals in de gemeentewet wordt geboden. Daarin staat 
exact op welke gronden en alleen in relatie tot openbare orde handhaving, camera-inzet gebo-
den is. Er is een hele reeks aan waarborgen om ervoor te zorgen dat inbreuk op de privacy niet 
aan de orde is. Het college ontraadt de motie omdat de kaders voor de toepassing in de uitvoe-
ring al heel helder zijn. Waar zij niet helder zijn, gaat de gemeente er niet over. Het gaat daar-
bij over de opsporingsmiddelen die gebruikt worden door de politie en dit wordt altijd gefiat-
teerd door het OM. Daar is de gemeenteraad en het college niet bij betrokken. Elk beeld dat er 
in Wijchen sprake zou zijn van onzorgvuldigheid als het gaat over toepassing van camera’s, 
werpt de voorzitter ver van zich. Alles gebeurt correct en precies zoals de procedures het voor-
schrijven.  
 
Mevrouw Dauphin merkt op dat voorbij gegaan wordt aan het feit dat het ook een politieke keu-
ze is. Natuurlijk zijn er stukken waar de raad niet over gaat. Er zijn ook stukken waar de raad 
wel een mening over zou kunnen geven. Redenen om te zeggen wij willen het helemaal niet ge-
bruiken. Die kaders zijn haar niet bekend. Het is in de afgelopen 5 jaar niet in de raad aan de 
orde geweest. Het onderwerp leidt in de maatschappij tot veel discussie en zij denkt dat het 
goed is hier in openbaarheid over te praten. De fractie handhaaft de motie. 
 
De heer Derks wil niet herhalen wat hij in eerste termijn heeft aangegeven. 
 
De heer Van Kuppeveld steunt de motie. 
 
De heer Gerrits stelt vast dat er onrust is. Er zijn vragen over de toepassing van camera’s. Hij 
wil best over het onderwerp doorpraten, maar in de lijn zoals dit in het coalitie-akkoord is opge-
nomen: waar nodig intensiveren in samenwerking met maatschappelijke partners. 
 
De voorzitter brengt de motie in stemming. 
 
De fracties van D66, Lokale Dorpspartijen en Sociaal Wijchen stemmen voor de motie. 
De fracties van PvdA, CDA, VVD en Kernachtig Wijchen stemmen tegen de motie. 
 
De motie is verworpen! 
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10. Stemmingen 
De raad stemde in met de volgende voorstellen: 
 
- 14 RZ 028 Bestemmingsplan Noord-Wijchen, herziening Beuningsesteeg 
- 14 AZ 043 Actualisatie grondexploitatie Huurlingsedam 
- 14 AZ 051 Veiligheidsstrategie 2015-2018 Oost Nederland 
- 14 IZ 015 Legaat van Cooth 
 
11. Sluiting 
De voorzitter sluit om 22.00 uur de vergadering. 
 


